

我国将进一步加强天然林保护与修复

建立天然林资源损害责任终身追究制

新华社北京8月21日电(记者胡璐)国家林业和草原局副局长李树铭21日表示,我国将采取更高级别的保护、最严格的管制、更全面的修复举措,加强天然林的保护与修复。

他是21日在国务院新闻办举行的新闻发布会上作出上述表示的。李树铭介绍说,我国现有天然林资源29.66亿亩,占全国森林面积的64%、森林蓄积的83%以上。天然林是森林资源的主体和精华,保护好天然林是建设美丽中国的必然要求。

他介绍,我国从1998年开始在部分地区试点天然林保护工程,自2000年开始正式启动天然林保护工程一期。“20多

年来,天然林资源的恢复增长速度特别快,全国天然林面积净增4.28亿亩,天然林蓄积净增37.75亿立方米。”李树铭说,到2018年底,我国森林覆盖率达到22.96%。森林蓄水保土能力显著增强,野生动植物的生存环境得到极大改善。

在天然林保护工程二期即将结束之际,中办、国办印发了《天然林保护修复制度方案》。李树铭说,为了贯彻落实好方案的部署和要求,将在对全国所有天然林实行保护的基础上,依据国土空间规划划定的生态保护红线以及生态区位重要性等指标,确定天然林保护重点区域,实行分区施策。加强天然林管护站点、管护网络、灾害预警体系、护林员队伍和共

管机制建设。

他要求,对纳入保护重点区域的天然林,禁止生产经营活动。开展抚育作业的,必须编制作业设计。严管天然林地占用,严格控制天然林地转为其他用途。

同时,根据天然林演替和发育阶段,科学实施修复措施,遏制天然林分退化,提高天然林质量。逐步使天然次生林、退化次生林等生态系统恢复到一定水平。强化天然中幼林抚育,促进形成地带性顶级群落。加强生态廊道建设,鼓励在废弃的矿山、荒山荒地上逐步恢复天然植被。还要加大天然林保护年度核查力度,建立天然林资源损害责任终身追究制。



唐山曹妃甸至北京动车开通

8月21日,人们在曹妃甸东站拍摄开往北京南站的D6622次列车进站。

当日7时47分,D6622次列车从河北省唐山市曹妃甸东站首趟始发,列车经停唐山站后抵达北京南站,这标志着北京-唐山-曹妃甸客运动车组列车正式开通运行。

新华社记者 杨世尧 摄

我省设立农民工返乡创业投资二期基金 重点支持初创型企业

新华社郑州8月21日电(记者李文哲)为进一步化解农民工返乡创业融资难、融资贵问题,河南省财政厅近日设立农民工返乡创业投资二期基金,并明确基金支持初创型企业比例,在依法合规、确保基金安全的前提下,尽可能多向初创型中小企业投资。

据介绍,二期基金将通过三个“合作”扩大受益面:一是与返乡创业示范县市合作,鼓

励市县与母基金合作设立子基金,放大基金规模,扩大基金投资覆盖面;二是与返乡农民工创业示范园区合作,由示范园区遴选园区内优质企业,基金和园区联合给予重点支持;三是与金融机构合作,建立与银行的小额贷款跟投机制,对银行审核通过的初创型企业中符合农民工返乡创业基金支持政策的,由基金进行低成本跟投。

2017年年底,河南省设立省级农民工返乡创业投资基金,首期投资规模50亿元,其中省财政出资5亿元,带动社会资本45亿元。截至目前已投资项目20个,投资金额48.9亿元,充分发挥了财政资金“四两拨千斤”的作用。河南省财政厅有关负责人表示,今后将不断优化基金投资方向,促进基金发挥更加积极的支撑作用,助力乡村振兴。



违规扔生活垃圾 英国女子遭拘留

英国萨福克郡伊普斯威奇镇34岁女子琳赛·韦布因违反扔生活垃圾法规而遭拘留。

依照伊普斯威奇镇议会所定垃圾处理法规,生活垃圾应放入橙色垃圾袋,但韦布多次用黑色垃圾袋装生活垃圾。当地媒体《伊普斯威奇之星》报道,韦布在22天内用错误颜色的垃圾袋扔出60大袋垃圾。监控视频显

现韦布三次深夜扔垃圾。伊普斯威奇镇议会发言人说,发现韦布违规后向她发出警告,但她我行我素。镇议会起诉韦布,法院两次向韦布发出传票,她都置之不理。报道没有提及韦布遭拘留的日期,只是说她获得6个月有条件释放,须为处理她违规丢弃的垃圾支付50英镑(合428元人民币)。

(据新华社)

女性戴象牙手镯 在肯尼亚受重罚

一名西班牙女子因佩戴象牙手镯在肯尼亚内罗毕机场被捕,缴纳高额罚款后获释。在这以前不足一星期,一名法国女子因同样原因受罚。肯尼亚野生动物管理局昨日说,那名西班牙女子50岁,名为玛丽亚·皮希-阿吉莱拉。她18日晚准备从内罗毕飞往坦桑尼亚达累斯萨拉姆时在乔莫肯亚塔国际机场被捕。她承认非法持有象牙制品,缴纳100万肯尼亚先令(合6.9万人

民币)罚款,随后获释并继续行程。

一名从法国经肯尼亚前往马约特岛的法国女子16日因同样原因在乔莫肯亚塔国际机场转机时被捕,同样缴纳100万肯尼亚先令罚款。一名肯尼亚野生动物管理局官员告诉法新社记者,象牙走私包括“用象牙制作的饰品”。他说,佩戴这类饰品“在其他国家或许可以,但在这里不行”。

(据新华社)

荷兰都市家庭 合作办起农场

荷兰南部城市博克斯特尔大约200个家庭合作办农场,以便吃到当季出产的本地新鲜农产品,同时减少运输等环节对环境的影响。

农场离这些家庭不远,骑10分钟左右自行车就能到。项目领导人之一道韦·克廷告诉法新社记者,办合作农场是为了“以更加可持续方式,吃到在自己家附近出产的天然产品”。农

场运营由一名专业务农人员承担。他在每个季节结束时询问各个家庭希望下一季在合作农场养什么家畜和禽类、种什么水果蔬菜,也会告诉他们哪些产品不适合农场养殖或栽培。每个参与家庭需要交2000欧元(约合15630元人民币),随后按每人每周10欧元(78元人民币)支付收获农场产品的费用。

(据新华社)